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ЈЕДИНСТВЕНИМ СНАГАМА

У ОДБРАНУ АУТОНОМИЈЕ

ЧувајуГт х/слове нахиег слобод-

ног научног рада, стварпјх/Ни свс

шххре и ширс могућности за бо-

љи живохп ххас, схпх/дентскс омла-

дхшс, брансГт нп сваком кораку,

хх у сваком моментх/ најосиовнијхх
прхшцип, јрдхшомогуГт х/с.ихв кул-

ххххЈрног и нах/чног развихпка. -

аутономију УнивеЈЈзитета, ми

смо годхшама бранили и жртвс
давали, радилхх и спромали се да

учврстххмо тај принцип; кроз

многе године нашег рада, резхул-

тахпи наши.х иаххора бххли су вид-

ни, који слх/же хха часххг и хиколи

и народу чији смо синови. Дслаххх-

носхп у нашим удрхЈжењима, ре-

зулхххати културног и економског

рада, оживљење семинара и учи-

оница сво су то усхгеси који

су чаши и који нам дају снагу

да хгаставимо борбу за решоње још

многих проблема, који морајх/ бхг-

ти рехиенхг да би нам живохп био

бол.хЈ. и ххаука ближа. Ми хоћемо

да наш Ухшворзитет ххослужхг

студонти.иа као права народна

кућа из којс. ћс излазити истхш-

ски народна омладхша, хгојој на-

род ноћс бити шхјГ/, а чах/ка среххг-

сгпво за туђо и егоистххчкс цч-

л>еве, него ће она бити соетли

огањ, иароду предахх. Никада. ни-

смо сметали с ума службу наро-

ду и његовом добру. У том свеххх-

*ом путу ка народу и створилхг

смосвОЈОЈединство,oавали смо крв,

лежалхл по затворима и там-

пицама и нико нећо иикада уби-
нхи ххххј верхЈ у нама. На том

путу ка народу, слободи и кул-

тх/ри сххгворили смо и сарадњу са

г. г. професорима. У тој сарадњх.х
би.ш смоискрени и лојплни. Зна-

ли смо да ценимо добра хг пои/ту-

јемо све исхгроне напоро. Али ми

хшсмо били за сарадњу хго цону

жртвовања наших идоала, који су

наш жхЈвохп хг крв, нашл нада х<

убеђење. Бп.ги смо за сарадњх/,
хххххЊ је охха плод обостраноГ уво-

роња,
да слобода Униаорзитета

јосто јодхихп полуга којом ге оххгва-

рају врахпа за наш бол.и живоххх,

зп стварањо вашо културо, вихххо

х.хоба, вихие знања за нас и ххарод
хгога воли.чо хх комо хоћомо јодино
ди слхЈжимо. Мх( смо сарадхвхЈ же-

лоли х( гтварали само х/ цил>у на-

нреххгка и развитка како наг хххако

х( нашо младо науко. Ми смо бхии

0000X14 да јодинсхххвопа гтхЈдехпхг-
ска омллдина на Бооградско.м унн-

ворзхтхоту ноћо икклда клокну-

тн II гххгати на полп пуххха. Хп-

љадо XI хил.адо грцл ххрожнмл.с

вахххренн иоклнч за одбраиу гло-

бодо нашо хиколо; хнљадо х( хнл,п-

до носо тај ндсал, јор јо он омлп-

дински XI народихЈ, јер он значхл

оствароњс нахас: бол.ог жхтота

хј внше културно: н научног своххх-

ла, ххоћхл ћо дамас у борбу до по-

следњог да.ха, до најтожих гхрог-

нућа. Мн, данас, види.чо да со

чврсххха рхЈка сарадњо сл нзвосннх

странп кида н но жоли више. Ми

отсорено н јаг.но нп то кажомо;

ми со ни за длаку нисмо промо-

нили. Нпш данашњхх пхут исххххх

је као и онај јучорашњхх, а такап

ћо бхххххи и слутрашњп. Тојо чвр-
сххха и неххоколобххва вера којпј ћо-

мо свхх следихпи. Ми смо данаг

ххротив рапха, за мир, ххроххгхт

свих засххгухгхтк а аххгло-францЈ-
ске ххгсзе за увлачењем Југославххјс
у рат ми смо прохгшв то:а,

што смо свесни да овај рагп пије

ослободилачкн, пего пљачкашки.

Ми смо против ово: рата,јер нр-

ћемо да жртоујемо наичу мла-

досгп, за туђе. рпчуне. Ми хоћемо

мир и културни развитак нас

самих. Много што-шта имамо

још да научимо п постигнемо

Ми хоћемо рад па нашом Унп-

верзитету, без предаха подиза-

н>е паше стручне спреме и кул-

турне наобразбе. И дозволи-

ти академију на Универзите-

ту у почаст адмирала Гепрата

значи ратну провоКацију, Јер

свако евоцирање успомена на

прошли рат, без обзира о чи-

јој се личности ради у данаш-

њем моменту, значи посредно

или непосредно хушкање на

рат и приклањање аигло-Фран-

цуском зараћеном блоку ч ис-

товремечо, са чиетог жаришта

пародне мисли бацање ратпе

идеје за Даладјеову Франи,уску
,

а против слободарског францт/-
ског народа, против народа Мар-

сељезе, Басти.ке
. Волтера, Русоа,

Виктора Игоа ч многчх синова

француског народа. Мн пптински

волимо слободарски фрапцуски

иарод, али истииски мрзимо не-

пријатеље фра нцц с ког иарода,

ратнс хушкаше, ратпе изазива-

че и разне Даладпјее. Да ли је. у

пнтересу народп п омладине се-

јање ратнелажи, нроношењете-

ле англофранцусног блока у име

фраицуског народа? Сви гтуден-
ти слј против тога. . Јер ллудав

премп миру и народу силнија је
од свих силп п јача од свих не-

ирпјп те.ип. Да ш јо пстгшска

('арадгш доаволтпи нестудеит-
екнм елгмеггтима, којп гц годи-

иама ударали иа аутпнпмијц Уии-

вер.штета, нрипадали разним аи-

Нlи-стлlде)ггпским групицвмп од

• Орнпса« и »('ловенгког Југа«, до

,-[и)пшвеип: »-Јбора«, да пдржа-
ва ју нроглаву Уједин»ец,а у Фнзпч-

кој галн. а гдг су Снребалн да го-

воре иенрија Iнел>и студената, 7<о-

рпшћ, негдаилњгх почаспгг прет-
седпггк »Орнаса«, позпатгг опрац

чротнв братгтва српснпг п хр-

ватског народп и иеприЈптел, сло-

боде г( аутоипмпје Универзитета
г( г. Вннтор Нпваи, ппчаснн члан

»Орнпга«? Да лп је спрадња омо-

гућити бедним групицама разби-

јача,убица и криминалаца дадрже

још данас нека студентска удру-

жсња без икаквог закопског оправ-

дања? Ми нећсмо више, да се про-

дужи сарадња на таквим основа-

ма. Данас г. ТасиИ, после сво-

јих предавања, напада међху слху-

хиаохцхма, који су дошли да слу-

шају наукху, студенски покрет,

и отворено пропагира англо-фран-

цуску тезху. Да ли јс сарадња

загпворинхи Уххх.хвсрзитет на пет

дана
,

послс хуклањања наорх/жане

грхЈпххце »студсната« Мххгпе Смс-

деревца са Универзхлтета, чијс

оружјс: камс и палихц, предате

унивсрзигпстским в.шсхххима, свс-

доче о њххховом студснтском рп-

дх/. Свс су то симптоми смиш-

љеног хударца ип нах.ас слободе хх

паш рад. То иоказују отвпренп

иступи неких од госхходс хгрофе-
сора, који охххворено кажу, да сс

гаде, кадчују реч иухххоиомија. I'о

сс види из ххрсдава н,а за

мсссц дана, као и довоlј<чх»а шхли-

цијс са странс унивсрзи шсохскххх

влнсти, да б.ихкирпјхЈ зграду Ирпв-
ног факхултста. \lи Гхсмо ппИи

гвојим гхх/тсм п очуваххххх трпдн-

ЦхјЈхј Ухшвсрзхх тста. Ми жели-

мо и хоћемо сарадњу, али не

сарадњу, која ће спречити сло-

боду науке, која ће онемогу-

ћити слободан рад у семина-

рима и лабораторијама, дебат-

ним клубовима, не сарадњу

која ће онемогућити нашу пле-

мениту и човечанску борбу за

мир и слободу. Ми смо ххротххв

затварања УххххвсЈхзитста, за рад
п кх/лтхурни развихххпк студсна-

та. У хихсгпупцпма универзптот-

ГКХIХ власхпхЈ мXI видимо јсдахх

плппскхх рад, који ххдс на ххгим да

окрњи нахиа стсчсна ххрава. П<‘,

није бсдхха групица .Тогпиврвахрх

разлог за затварањс Унххверзитс-
та! Хтсло сс трсчххтхх пдржахвс
Опттсг гшхЈдснт<'Ко: збора и ми-

тмнга ххротив спхрс.х, ан>а наших

другова, чсшких студснахиа, мхх-

хпхшга против тсрора и рахххи;

хтело се спречитхх нахау борбу
за мир, јср студеити пеИс рахи

и крвавл>сње као што би то жс-

лелхl неки нахахх профссорхх. Ми

зиа.чо свој пут. То јс пугп очу-

вања наших слобода, за несметан

кулхпхЈрнхх и научни развихпак

студенахпа, за бољи живот свих

студсната, за мир и протххв свих

ратнпх хухикача. Нашестудскт-

ство има своје светлв традиције.
У изврхиењхЈ својххх задатака, оно

ће поћи рхЈКОвоlјено њххма. Оно је
свесно да св залаже за своја права,

за срећх/ и бхЈдућност, да служи

бхЈдхућим генерацхЈЈама и читавом

народу.
Акцтнм вд*ор

Студвнтскм! стручмнх удружвlм.

V иедељу 10 о. м. пре подие, у Фи-

зичко) сали, на правном фанултету,

одржаће ће се велики Општи студеит-

сии збор. Позивају се сви студеити да

дођу у што већем броју и обавесте

све студеите. Наш збор мор**да буде
велика маиифестаци)а иаше сиаге.

СВИ Ић ЗБOРI



Апел професорима
Обраћамо се вама, господо про-

фесори, јер сматрамо да сте и ви

заинтересовани ситуацијом ство-

реном последњих дана на Уни-

верзитету, зато што сматрамо да

иви сносите ;о одговорности за

такво стање и да сте и ви позва-

ти да решавате о стварима која
су у питању. Обраћамо вам се

зато што сматрамо да их и мећу
вама још има у чијим срцима ни-

је угаснула љубав за слободу и

иултуру, за несметан развитак

научне мисли, за мир и срећу

народа.
30 новембра затворен је наш У-

ниверзитет. Тиме је без оправ-
даног разлога створено ванредно
стање на Универзитету.

Од како је избио овај нечовеч-

ни рат, који пустоши два коити-

нента старе и нове цивилизацпје,
студенти Београдског Универзи-
тета, верни својим пацпфистпч-
кпм назорима и одани идеји сло-

боде народа, повели су упорну
акцију против овога рата и про-
тив свих онпх који желе да и на-

ше народе гурну у ову страшпу

кланицу и да тиме прошире обим

ратног пожара. Ми знамо да се

то мпогима нс допадо, да су про-
тив те наше акције сви могући

народни непријатељи и ратни

шпекуланти. Ми знамо исто тако

да је затварање Универзитета и

одлагање за месец дана свих сту-

дентскпх ириредаба и манпфеста-
ција, на изглед проузроковапо

једним незнатиим мнцидентом, у-

ствари одговор на ову машу ан-

тиратну акцију и да јс у ствари

одмазда. Кога? то ћсте, ваљда,

и ви знатп!

Да ли ви, господо професори
одобравате море унпверзитотских
власти, да ли се и ви придружу-
јетеакцији неиријатеља мира, не-

нријатеља нашег Унмверзитета,
да ли п вп, најзад, окрећете ло-

ћа хиљадама редова поштене и

радне студентскеомладппе, целом

студентском покрету, носиоцу и-

деје слободе, културе и мпра п

стављато се На страну оне ша-

чпце бодних изрода, плаћеника

и убојица, који су годинама на

нашем Универзитету, елементи

немира, мучких напада и убпја-
ња? Да лп ваше ћутање значи о-

добравање свега тога? Кажемо

ћутањс, иако су некп измећу вас

проговорили.

Нама сс пребацује да кршимо

сарадњу, да не поштујемо туће
мишљоње, да смо изневерили свој
став и своје убећење. Ми може-

мо поставити питањс; Зар нпје
то кршење сарадње, кад госпо-

дин ректор, тајно, без знања ре-

презентативних студентскмх ор-
ганизација, разговара са оном

бодном групом, убица нашпх дру-

гова, који се ките перјем само-

званог национализма, и издаје им

универзитетску салу у провока-

торске циљеве противстудентског
покрета? Зар није то кршење са-

радње, кад се по жељи те исте

групице и онпх који стоје иза

њих, затвара Унпверзитет про-
тив вол.е свих студената? А ако

се говори о поштовању тућег мп-

шљења, зар ико поштен и коме

лежи на срцу срећа и будућност
народа, може мирно гледатп ка-

ко се несметано проводи ратно

хушкачка акција п спрема се гроб

миру наших народа и њихово то-

тално упропашћење? Не, господо

професори, мп смо за мир п за ј
њега, ако устреба, даћемо и на-

ше младе животе.

Што се тиче нашег става и на-

шег убећења, ми можемо одгово-

рити: не и не! Ми нисмо изневе-

рили наш став и наше убећење-
Ми смо страсно одани идеји ми-

ра и братске сарадње међу наро-

дима, али ми смо били и остали

увек спремни да с оружјем у ру-

цп бранимо слободу и независ-

ност народа од нападача, ако се

ради о јсдном праведном ослобо-

дилачком рату. Доказ су за то

гробови многих наших другова

по горама и иољима ШпаниЈе.
Што и већу иомоћ нисмо дали

братској омладини Шпаније и

шпанском народудо нас није кри-

вица. Ми смо били спремни да

пружимо помоћ братске руке че-

шкој омладини и чешком народу,
били смо спремни да водимо сва-

ки онај свети ослободилачки рат

који има демократски карактер
и који води успостави братства

међу народима, што, разумећете,
многи они који се данас праве

ратоборни и антифашисти, нису

били. Али
љуто су се варали они

који су мислили да то наше ис-

крено младалачко одушевљење

за оправдану борбу могу иско-

ристити у реакционарне и импе-

ријалистичкв циљеве и да смо ми

спремни поћи, макар он био и

пљачкашки.

Ми волимо Француску и ми смо

за њу, али не за Француску две-

ста породица, за Француску оп-

садног стања и ратног терора,
него за Француску духа и кул-

туре, француску Болтера и Ди-

дро-а, Робеспјера и Виктора И-

го-а, Француску племенитогфрап-
цуског народа, слободну, демо-

кратску Француску, која је сита

ратова и авантура. Ми смо били

против немачког фашизма, опда

куле светске реакције, (данас ви-

ше не) и ратног пожара, али ми

нисмо били против дивнога не-

мачког народа, протпв радне и

поробљене Иемачке, отацбгше

Хегела и Гете-а, Хајнеа и Ши-

лера. Ми смо били и остали бор-

ци првих редова против фашиз-
ма и сваког угњетавања. Ми смо

били и остали непомирљиви про-

тивници крваве Хитлерове дикта-

туре, али смо исто тако против-

ници лондонско-париске реакци-

је Чемберлена и Даладје-а која,

покривајући се маском демокра-

тије, у свему копира и примењује

методе Хитлеровог фашизма.

Но нема сумње, да зато и баш

због тога, ми нећемо да наседне-

мо потпаљивачима рата, ми неће-

мо својевољно дати ни једне ка-

пи наше младе крви у једном им-

перијалистичком рату, у рату ко-

ји је покривен пљачком и лице-

мерјем, шовинизмом и расном

мржњом. Ми смо, једном речју,

протпв овог печовечног, импери-

јалистичког рата а то никако не

може бити напуштање нашега

става. Иадамо се да ћете се и ви

сложити у овоме с нама, господо

професори!
Оставимо на страну питање шта

је највећи чнтереснаше државе и

наших братских народа у дана-

шњој европској ратној ситуацији.

Нећемо говорити ни о томе, шта

данас значи позпвање на савез-

ништво из прошле велике касап-

нице народа и у којем је правцу

уперен тај рад. на уни-

верзптетску ситуацију. Не може

бити сумње да су мрачне силе

наше земље умешале прсте у ту

ствар. Долази за то ред да вам

поставимо питање: да ли сте ви,

господо професори, вољни да се

упрегнете у кола ових мрачних

сила, против студената, против

науке, против народа? Да ли ће-

те ваше знање, ваше умове, ва-

ше главе, које треба да служе

миру и напретку, ставити у служ-

бу рата, у службу разарања те-

ковина цивилизације? Да ли ћете

и ви помоћи ту хајку која је от-

почела против студентске омла-

дине, против њнхове слободне ре-

чи, против Универзитета од стра-

не ненародних шпекуланата и ши-

ћарџија. Пли ћете уздигпута че-

ла, као слободпи иителектуалци,
прелазећп преко пролазних и ус-
ких интереса, стати на страну
слободе, на страну науке и кул-

туре, на страну народа и његове

омладине?
Ми постављамо питања, госпо-

до професори, ви имате да од-

говарате!
Миса наше странс можемо ре-

ћи да ћемо остати уз свој воље-

ни народ и да ћемо наставити рад
за пародне и наше идеале, за п-

деале с.тободне будућности. Нема

сумње да је досадашњи наш рад
био дубоко псправан, а да је са-

радња у миру између г.г. профе-
сора и студепата била плодоно-

сна и донела несумљиве резулта-
те за науку п прогрес. Ми сма-

трамо да досадашње дело сарад-
ње измећу два фактора научног
и културног развитка треба на-

ставити и да са наше стране не-

ма и не може бити за то никакве

сметње. Ми сматрамо да наш У-

ниворзитст и даље треба да будс
кућа наукс и слободне паучне
мисли у којој ће се школовати

слободоумна и народу одана ин-

телигенција. Иаши напори у том

правцу неће престајати, зато што

сматрамо да је то пнтерес и же-

ља и оног народа, који нас је по-

слао да се овамо школујемо. А

од вас у велико зависи, господо

професори, да ли ћс то тако би-

ти, да ли ћемо успети да сачува-
мо овај слободни храм наукс и

културе.

Ми вам се за то обраћамо и по-

зивамо вас да у његову одбрану
иоl>емо заједно, носећи у својим
рукама буктпњу слободе, прогре-

са, културе и мира иротив свих

непријатеља слободе, прогреса,
културе и мира!

За делокупно студенство

Веоградског уриверзитета

Р*Амцн|а »Нашаг Студента«

Новом нападу на аутономију Универзитета

и студентсне слободе супротставимо

ЈЕДИНСТВЕНУ БОРБУ

ЗА НОВЕ ПОБЕДЕ
Догађајп којп су се током про-

шле недеље одпграли на Бео-

градском унпверзптету нпсу слу-

чајнп. Личностп главних винов-

ппка и пзазивача ових пнциде-

ната и начпи на који су пзведе-

пи несумњиво упуКују на траг
једне смишљепе завере против

стварпе независности наше шко-

ле и против студентских слобода.

Јасно је да тај траг води озло-

глашеним непријатељима универ-
зитетске аутономије, непријате-
љима народа, омладине и студе-
иата. Ови професионални служ-
беници реакције покушавају на

све могу&е начине да изазову не-

редовно стање на Универзитету
и да, ловећи у мутном, задају

ударац нашем јединству, нашим

текошшама и нашој борби.
Почетак данашњег неправед-

ног, пљачкашког рата између ан-

гло-француских и немачких осва-

јача заоштрио је постојећу борбу
између снага реакције, насиља и

мрака, снага које су данас анга-

жоване међусобним разрачунава-

њем с једне стране и прогреснв-

них, народних и противратних

снага с друге страце. Све очи-

гледнпја поларизација снага пре-

ма основним проблемима савре-
меног међународног и унутраш-
њеполитичког жпвота каракте-

рише актуелну ситуацију у ме-

ћународном и националном оп-

сегу. Верни својој досадашњој
борби за слободу и мир, вернп
традицији нашегслободарског по-

крета прожетог најплеменитпјим
стремљењима ослобођења човека

и рада, ми нисмо пмали да бпра-
мо на коју ћемо страну. »Студен-
ти с народом«, те топле речи у
нашим устима нису никада има-

ле карактер патетично лажног

»родољубља«, него увек и једино

значај делотворне борбе за пр а-

ве интересе народа, за велике

идеале његове, за ослобођење на-

рода и омладине. И овога пута,
ми смо пошлп смером борбе за

праве интересе наших народа:

путем борбе против данашњегра-
та и оних који упрежу све своје
силе да рат прошире, да у рат

увуку и све још незараћене на-

роде. Уздпгнута чела ми истпче-

мо свој став. пптање

опредељења за рат овај данаш-

њи, плп против њега, питање је
на коме су све зверке показале

свој траг. Данас је постало јасно

да су све крилатице о слободи,

демократији, биле и остале само

лажпе фразе данашњих отворе-
ннх хушкача на рат. Не може се

бити за слободу и независност

народа Југославије, а истовреме-
но спремати увлачење земље у

рат за т у Ј) и нс к е освајачке ин-

тересе. Не може се истовремено
говорити о »неутралности«, а ра-

дити противу ње харангом про-

тив најнскренијих поборника ми-

ра и против најмоћније земље

ван пљачкашког опсега рата. Не

може се фразпрати о служби на-

роду,а стварно гаводити наратну
кланицу у којој он нема шта да

тражи. То су чињенице, које, по

сваку цену, хоће да прикрију по-

вереници овог пли оног зараће-
ног блока, али које се не дају
сакрити, и које нећемо оставити

сакривене.
Из тог угла посматрана, на око

неполитичка и прожета пијете-

том, приредба' »намеравана а не

одржана« добија сасвим други

значај, значај који нас је руко-

водио да поступимо онако како

је урађено. Када се томе дода да

је само два дана касније »наме-

равана« и природба на којој су

господа Ћоровић и Иовак, ти не-

поправими непријатељи студена-
та и Универзитета, имали да про-
воцирају националну мржњу и

да харангпрају против Хрвата,
споразума и демократије, онда

је више него Јасно, да смо имали

права када смо »неодржануа при-

редбу оценили као ратно-хуш-

качку, и као увод у »намеравани«

низ приредаба слпчног против-

народног и противкултурног ка-

рактера. Узгред изјављујемо да

ни пошто нећемо дозволити

да се говорница слободе, која

је то постала и остала нашом

заслугом, злоупотреби у ци-

љеве ратне пропаганде и про-

паганде братоубилачке мржње.

Агентизараћених освајачамо-

гу да се закукуље билокаквим

кукуљицама, они Јесу и остају
само кукуљичари јуче једних,

данас других, али увек против

народа. Зар није дело части не

дати им да говоре? Како бисмо

могли 4 априла да комеморише-
мо јуначку смрт Жарка Мари-
новића да је г. Ћоровићу успело
да говори у физичкој сали?

Тим побудама,у пуном складу
са нашом борбом за мир и сло-

боду, руководпли су се београд-
ски студенти када су на прово-

кације одговорили отпором, када

су бранили част наше школе.
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Претплата на »Наш Студент«

Годишња 20 дин.

Полугодишња 10 дин.

Упоредно са покушајем злоу-

потребе упиверзптетских просто-
рија у сврхе ненародне н нено-

штене, покушалн су по злу по-

знати разбојници окупљени пе-

кадоко »Орнаса«, затнм око »Сло-

венског Југа« н данас око Љо-

тићевог »Збора« да изазову не-

реде на Правном факултету. Онн

су, као што је познато, 30 новем-

бра »корпоратнвно« дошли на

Правнн факултет с очигледном

намером да провоцирају иереде,

агитујући за своју приредбу и за

г.Ћоровића, делећи некакве лет-

ке. Поред тога бпли су паоружа-
ни камама и гвозденпм иолугама.
У намери даочувају ред, студептп

су их уклопплп из учпоппце, а

оружане разбојнпке прпвелп фа-

култетскпм властима.

Све ове чпњенпце говоре о је-

дном иочетку спстоматпзпрапе п

комбиноване акцпје протпв сту-

дснтског покрета м упиверзитет-

ске слободе, када сс, даљо имају

у впду и пзвеснп пспрмјатсљскп
ставови поједипих професора пре-

ма нашој мпрол.уопвој акцпји,

када се, поред тога, зна п за пз-

дајнпчку улогу поједпних студе-

ната пз декретпраног влајнћев-
ског »Студентског клуба Демо-

кратске странке«, онда нема нп-

каквс сумње да су свп неприја-
тељскп елементп, без обзпра на

декорацпје којима камуфлпрају
свој педсмократски п спој велп-

косрпскп п свој белпцпстнЧкп па-

зопп став, на пстој лпнији: од

љотићеваца, дефрауданата до »де-

мократа«. Цео таЈ шљам који пе-

ће да се помпри са полмтиком

равноправности свих народа Ју-
гославије, цео тај обзнаначки и

шестојануарски изрод, сва та хе-

гемонистичка влајићевштинапру-
жила је своју руку убицама Ср-
зентића и Марпповића. Студент-
скп покрет ће знати да сачува
своје једпнство мимо п против о-

вих пздајника, водећи оорбу за

искрено Јединство свпх истински

демократских и мирољубивих сту-

деиата.

Ова новостворена ситуација о-

твара и нове перспектпве иагаег

покрета и наше борбе. Док на

једној страни падају образмне
непријатељских елсмената који

су хтелп да се прикажу »прија-
тељима« студената, док из дана

у дан постаје јасно да има мно-

го људи којп сарадњу нпсу схва-

тили пскреио п поштепо, п који
се сада спремају да се ставе у

отворему службу најцрње реак-

цпје и имперпјалпста, који хоће

да пас увуку у ])ат, дотле па дру-

гој странп прпсуствујемо једном

дивном уснону нашег студент-

ског покрста, једпом све ужур-

банпјем прмлажен.у свнх поште-

нпх људп здравом Језгру Уједп-
п.опе Студентске Омладпне. Ује-

дињавати студентске масе, ва-

спитавати их у духу борбе за

мир и слободу, у духу брат-
ства са омладином свих наро-

да Југославије и целокупне

мирољубиве омладине Балка-

на, подизати дух братства це-

локупног младог нараштаја у

борби за срећу и права мла-

дих, ево нових дужности у но-

вој ситуацији, дужности који-
ма ћемо одговоритн.

Иасупротзаверп целокупне ре-

акцпје, мп ћемо пстаћп снагу на-

шег Једнмстпа п племенптост на-

шпх побуда. Иа провокацпје ћс-

мо одговарптп ппшеструкпм от-

пором, бранићемо и одбраниће-
мо слободу и аутономију. Иај-
зад, ваља пстаћп да ћемо на од-

вратне инспнуације п клевете да

својпм антпратнпм ставом стојп-
мо у службп Немачке, одговорп-
ти делпма, а не речнма. У тре-

нуцима када је требало да одр-

жнмо велики митинг протпв рат-
ног терора, поводом стрељан.а
чешких студената у Ирагу, на-

шп непрпјатељп су испословалп

затварање Унпверзптета, п до те

приредбе није дошло. Уосталом,

свој став против иемачког пм-

перпјализма. али и нротпв свих

имперпјалпзама, мп смо толпко

ватреио манпфестовали опда ка-

да је Хитлер стварно претстав-
љао ударну несннцу реакцпје,
онда када су данашњп новопе-

чени «антп«фашисти слали сво-

је делегатеу Нирнберг и поздрав-
љали се испруженом шаком. Мн
ћемо и даље воднти пајогорче-
нпју борбу протпв империјали-
стичког рата, па н протнв немач-

ког пмперијалпзма, али нећемо

дозволитм нинакав вид ратног

хушкања. Народнма Југославпје
потребан је ммр, н мн ћемо нм

помоћи да га остваре против аге-

ната зараћених табора.

Студентски покрет стоји
пред крупним задацима. Нао и

увек до сада, он ћс уједпњењем
својпх редова п борбом успетп
да одговорп својпм вслпкпм, пле-

менитнм дужностнма у корпст

омладине н народа.

Главу горе, студенти, корача-
мо новим победама!

Саопштење Студентског демократског клуба

Омладини, свим омладинским групама и оргаинзацијама

ЦЕЛОКУПНОЈ ЈАВНОСТИ

Централни одбор омладине Де-

мократске странке ц вођство
странке нреко извршног одбора
објавили су 1-ХП-1939 у београд-
ској дпевној штампп саонштење

о суспендовању управе Студент-
ског демократског клуба и о ис-

кључењу из странке Станка Џпн-
галашевића, нашег дугогодиш-
њег члана. Ова два одбора Де-

мократске странкенанедемократ-
ски начин декретом по-

ставплп су ма место суспендова-
нс унраве некакав »акцпонп од-

бор«, коме је стављено у за-датак

да пзвршп нонован уппс чланова.

СтудентсЈш демократскн клуб
не прпма ове одлуке и пред јав-
иошћу, пред омладином и свим

омладпискпм грунама п органп-

зацијама протествује протпв њих.

Декретп неће онемогућпти Студ.
демократски клуб да настави са

својом борбом за иуну демокра-
тпју, Пародни споразум, мпр п

права омладпне. У заједници са

свим осталпм студентскпм груна-
ма које сачпњавају Уједињену
студеитску омладпну ми, студен-
тп демократи иаставићемо са ис-

том одлучношћу досадаптњу бор-
бу за остварење захтепа народа
и омладпне.

Докретм Централног одбора о-

младпнеиИзвршногодборастран-
ке имају за цпљ да нанесу уда-

рац борбп студенатсЧ који данас

ио свпм основнпм питаЈБима за-

узпмају став и воде борбу руко-
вођенп једино интересима народа
из кога еу поникли

Од постанка Уједињене студ.
омладине, од оног времепа када

је Студ. демократски клуб постао

стварно студентски, када се не-

посредно повезао са студентским
масама и узео учешћа у њиховој
борби од тада су још извесни

реакционарни елементи из вођ-
ства странке и Центр. одбора
омладине покушавали да спрече
оваиав рад нашега клуба. По тој
својој разбијачкој акцпји протпв

студентског покрета, они су по-

стали по злу познати у најширпм
редовпма студената. Централни
одбор омладине Демократ. стран-
ке није ништа друго радпо него

то штоје правио сплетке против
акцпја студената и остале омла-

дине. Тај т. зв. Централни одбор
није се брннуо о томе како да

поведе омладпну у борбу за њена

права, како да ту омладину при-
веде борби народа против реак-

ције и диктатуре, али је зато не-

прекидно саботирао рад нас, сту-
дената и омладинаца припадника

Демократске странке. Реакцио-

нарни елементи из вођства стран*
ке и Централног одбора омладн-
не поставили су себи за циљ да

разбију Студ. демократскп клуб,
ту још једину организацију, која
је имала услова да водм једну
стварну борбу.

Данас, не само ови елемеити

који су од почетка водилн радбн-
јачку акцију нротпв студентског
и омладннског нокрета, већ п чп-

таво вођство Демократске стран-
ке препЈло јс у табор реакцпје.
У сукобу народа п његоппх угње-
тача којп се заоштрио до мак-

симума услед овог нспародног
рата, вођство Демократске стран-
ке стало је на страиу пароднпх

угњетача. Вођство Демократске
странке хоће и водп акцпју да и

Југославпја буде увучена у ратни

вртлог. Увлачење Југославпје у

рат у пнтересу је само онпма

који се плаше народме борбе п

који су протпвнп остварењу иа-

роднпх нрава и слобода. Вођство
Демократске страике пошло је
њпховпм путем. И ако се вођство
не пзјашњапа о овоме рату, п ако

оно скрива свој став, ипак њего-

во право ратно-хушкачко
'

лпцс

сваког дана све се више открива.
То ратно-хушкачко лице реакцп-

онарног вођства Демократ стран-
ке открило се баш и последњим

насилним мерама унереним про-
тив Студентског клуба.

Зашто је суспендована управа

клуба? То је пптање које ностав-

љајусвн демократски омладинци,
сва остала омладпна п широке

народне масе, ионосне досадаш-

њом борбом њима оданих студе-
ната. У самом саопштењу Изврш-
ног одбора страпке каже се: »У

везн са нрогласима које су по-

следњих дана издавали извесни

студентски клубови, иод општим

пмеиом Уједпњена студ. омладп-

на, као и поводом извссепјх ско-

ранш.пх демонстрација са којима
Демократска странка не може да

се сложп, Извршип одбор је од-

лучпо да се усвојп нредлог Цен-
тралног одбора омладпне« и т. д.

Дакле, демократска странка, у-
нраво њено реакционарно вођ-
ство, не може да се сложи са

ставом Уједињене студ. омлади-

не, да је овај данашњи рат про-

тивнародни, освајачки рат, са

стране оба зараћеиа блока, зна-

чн реакционарно вођство Демо-

кратске странке одобрава ратни
покољ у којн су гурнути народи
и њихова омладина за рачун ша-

чице богаташа и ратних шпеку-
лаиата. Ово реакционарио вођ-
ство проглашава Даладјеа, прет-
ставннка француских 500 бога-

ташкпх породпца, и Чемберлена,
претставнпка лондонског Ситија,
борцима за демократију и сло-

боду. Те људе који су омогући-
ли привремену победу генерала
франка и зарпли нож у леl>а
шпанском народу, који хушкају
јапанске милнтаристе против ки-

неског народа, који су извршили
још читав нпз других злочина

нрема ствари демократије и сло-

боде малпх народа, те издајнике
и паликуће пз Минхена, те људе
који су за рачун својих ратних
планова бацнли у ропство Чехо-

словачку н са нама били спрем-
ни то исто учинити, те људе ре-

акционари из Демократ. странке

сматрају ссојим воl)Ством. Нека

Чемберлен и Даладје буду њихо-

ви вођи, реакционари из Демо-

кратске странке и не заслужују
боље друштво, али ми нећемо па

ни под фирмом некаквих »демо-

кратских« парола да пролијемо
ни кап крви за њихове пнтересе.

Студ. демократски клуб неће

да иде протнв интереса народа
и омладине ове земље, а основнп

је њихов интсрес, да не буду
увучени данас у рат. Зато је
Студ. демократски клуб, сагла-

шавајући се са жељама и нотре-
бама народа и омладнне најак-
тнвније суделовао у свнм студснт-
ским акцпјама иротнв рата п рат-
нпх хушкама код нас. Одвојено

од народа, реакцпонарпо вођство

није се сагласпло са овпм нашим

акцијама, јер улаже све своје па-

поре да Југославпја буде упучена

у рат на странп енглескпх п фрап-

цуских пмперпјалиста. Ето, то је
правп разлог донетпх одлука, то

је нолитпчка позадпна ове по-

следње разбпјамке акције наших

»демократа«, којп данас нпсу нп-

шта впшс него демократи на рс-
чпма, а реакцпонарп на делу.

Онп хоће рат јер у рату впде

пут за очуван.е угњетачкнх по-

зицпја великосрнскпх хегемопи-

ста у чијој се слунчби опи данас

налазе. У прогласпма и својпм
акцпјама Уједпњсна студентска

омладпна, па дакле п Студ. де-

мократски клуб, изјасмпла се за

проншрен.с п продубљоње спора-

зума, за пуну демократизацпју
земље, за равноправпост парода
п остварење захтева радних ма-

са. Реакцпонарно Демо-
кратске странке не слаже се са

овмм ставом зато, што му је глав-

иа брига заштпта пнтереса онпх

којп су до дапас угњетавалп. Из

овога вођстпа бачепа је парола

»Србп на окуи«. Тако се реакцп-

опарп из Демократске страпке

спре.мају и већ окупљају разпе

шестојануарске и хегемоппстпч-

ке ненрпјатеље парода. Они хо-

ће да српски народ подпгиу про-
тив осталих парода наше земл,е.

Они воде такву великосрпску по-

литпку не зато што је та полп-

тпка у пнтсресу срнског парода,
већ зато што је оиа у мптересу

српске господе. Студ. демократ-
ски клуб, новезан са иародом н

омладпном неће п не може да се

сложи са таквом иолнтпком. Сту-
донтскп демократскц клуб ће се

борити иротип такве политике.

Декрстпранп »Акцпони одбор«
има да послужи реакцпонарном
вођству Дем. странке за његову

ратнохушкачку и велпкосрпску
акцпју међу српском омладином.

Зато Студ. демократски клуб не-

ће да пма никакве везе са овим

одбором нпти са његовпм акци-

јама већ напротпв клуб ће се бо-

рити противу поручених хушка-
ња ове бедне группце бескичме-

њака и сумњивих типова.

Поред свега овог што открива

реакционарни карактер одлука
воl)Ства странке н Цептралног од-

бора омладине, у њиховим саоп-

штењпма пма одвратпих немсти-

на. Тако,

Ирво: ординарна јс лаж да је
Централни одбор омладине са-

слушао већпну чланова Ст. дем.

клуба. Истина је само то да је
претседник клуба иосле издава-

ња прогласа уједињене студ. о-

младине био позван у Централни
одбор на изјашњење, а тако ис-

то г. Божа ‘Марковић позвао је
на приватан разговор једног чла-

на управе клуба.
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Друго, још већа је лаж да је
т.зв. »Акционм одбор« изабраи
од стране већпне члапова Студ.

дем. клуба. Људи којп чпне »Ак-

цпонп одбор« били су до сада

опозпција у Студ. дем. клубу, али

сасвим пезнатна. Кадајебирана
данашња управа клуба, та опо-

знцпја, тај бедни »акциони од-

бор«, на кога се сада ослања вођ-
ство Демократске странке, добио

је свега 5 гласова. Централни од-

бор је и раније покушавао да

преко ове оиозиције обори упра-

ву клуба, али наравно то је увек
било оез успеха. Зато је Централ-

ни одбор и прибегао декретира-

њу. То није никакво чудо кад се

зна да у овом одбору седе људи

који су изабрани 1927 год. и од

којих ни један нема испод 35 го-

дина.

Декретирани »акциони одбор«
појавио се прво са изјавом којом
се ограђује од студентске акције

против намераване комеморације

адмиралу Гепрату. И то ова бед-

на групица чини у име Студ. де-

мократског клуба. Они на то не-

мају права, јер не претстављају
Студ. дем. клуба, а осим тога вс-

ћина чланова је учествовала у

овој акцији. Учествовали смо за-

то што је ова комеморација тре-

бала да послужи онима који Ју-

гославију, исто као и ратни ху-

качи из Демократске
странке, гурају у рат на стра-

ну фракцуско-енглеске реакци-

је. Ми нпсмо смели дозволити

да се са нашег слободарског У-

ниверзитета чују поклици у ко-

рист данашњег пмперијалистич-
ког рата.

Бедници из »Акционог одбора«
и пре но што су се формирали

водили су акцију која пх је ле-

гитимисала за данашњу њпхову

прљаву работу. Они су у име »ју-
гословенскпх студената* послали

поздрав ратном паликућп Далад-

јеу. Дакле опи су пошлп путем

свих оних бандитских групица на

нашем Универзитету, које су се,

ма да незнатне, претстављале као

репрезентативпа тела. Тим путем

су пошли и ови типови из »акци-

оног одбора«. Опи су поздравили

Даладјеа зато што је гурнуо
француски народ и француску
омладину у ратни покољ. Ти »ју-

гословенски студенти« нису нико

други него бескичмењаци из «ак-

ционог одбора« који су у исто

време доушници претставника

француске реакције у нашој зем-

љи, тако исто штићеници вели-

косрпског »културног« клуба, до-

стављачи и мезимци познатог »де-

мократе« Боке Влајића и њему

сличних у Демократској странци.

Поред свих тих прљавштина пр-
сећи се својим југословенством,

претстављајући се као некакви

југословенски студенти, они су

дошли на линију плаћеника и у-
бпца пз пекадашњег »Орнаса« и

даиашњег Љотићевог »Збора« и

«Словенског југа«.

Исто као што не прпзнајемо

суспендовање управе, тако псто

не признајемо искључење Стан-

ка Џпнгалашсвића. Он ће и да-

ље остати члан Студ. дем. клуба.
Његов рад није бно штетан по

интересе демократије. Ако је био

штетан реакционарном вођству
Дем. странке, то нс значи да је
био штетап Студ. дем. .клубу.

Као штосмо на почетку рекли,

реакционарне одлуке и декрети

неће моћи да спрече акцију Студ.
дем. клуба. Студ.дем. клуб ће и

даље у заједнмци и једпнствено
са свим студентским групама пз

Уједињенс студ. омладине води-

ти борбу: за мнр, против нмпе-

ријалистпчког рата, за прошире-

ње и продубљење споразума, про-

тив великосрпских хегемониста,

за права и бољи живот омладине.

Студ. демократски клуб ће водити

ову борбу до краја, против свих

који стоје на путу њеног успеха,

па и против реакционарног во!
г

ства Демократске странке и ње-

гових трабаната. Њихово онемо-

гућавање и раскринкавање код

омладине и народа сматрамо сво-

јим специјалним задатком.

СтуАlНтскп двмовратсрп

клуО.

Помогнимо шпанским добровољцима

из Југославије
Спасимо животе нашим друговима

Већ десет месеци дпка и попос

наших народа, дивови са Ебра и

Гвадалахаре, неустрашиви борци
за слободу, за светски мир и на-

предак, чаме по концентрационим

логоримау Француској и Бургосу.
Хероји из бесмртне народнешпан-

ске војске десет месеци проводе

мукотрпне дане под најгорим у-

словима.безнајнеопходнијихсрет-
става за живот, без хране, без

одела, изложени сваковрсном ши-

канирању власти. Већ десет ме-

сеци врше се нечувени злочини

и неправде према онима, који су

својом пожртвованом борбом, бра-
нећи слободу и незавпсност Шпа-

није од најезде међународног им-

перијализма, бранили највећа бла-

га човечанства, бранили мир, сло-

боду и културу, бранили дсмокра-

тиlу целога света, ти велики бор-

ци таворс своје тешке дане иза

бодљикавих жпца и по мрачним

и влажним казаматима. ПрекоЗбО
наших најбољих другова, најбо-
љих синова које су наше земље

дале, данас немају шта да једу,
немају одела, њпхова судбина је
неизвесна. Преко 350 наших нај-

милијих очекује нашу другарску,

братску подршку, очекују нашу

помоћ.

Наши друговн траже номоћ!

Иашим друговима живот је у
опасносности и траже да их по-

могнемо!

Од 10 до 15 фебруара ове го-

дине наш студентски покрст при-

купио је око'6o.ooo дин. Од 10—15

фебруара студенти нашег Уии-

верзитета показали су впсоки сте-

пен развијене свести о другар-
ству, о солидарности, о хуманости.

И данас, не само да ћемо зало-

жити све наше снаге да омогу-
ћимо повратак нашим друговима,

не само да ћемо тражити да их

поново видимо ме!)у нама, да се

скине та срамна забрана Стоја-
диновић-Корошчевог режима, већ

треба да им пружимо пуну мате-

ријалну подршку, треба да им

омогућимо да издрже тешке дапе

Даладјеове реакције.

Другови и Другарице!

Данас наше другове терају на

присплан рад, данас у хладним,

зимским данкма наши другови

немају одела,данас наши другови

немају хлеба!

Наши другови гладују!
Нашим друговима је потребна

хитна помоћ и ми им морамо по-

моћи!

Од првог до десетог децембра
водићемо сабирну акцпју. Од 1-10

децембра ми морамо и ми ћемо

жртвовати сваки наш динар,

ми ћемо се лишити свих наших

задовољстава, од 1-10 ми ћемо

дати све од себе за помоћ на-

шим друговима добровољцима.

Од I—lo ми ћемо поново показатп

да је живот наших другова наша

највећа светиња, показаћемо да

не постоји та спла, да не постоји
та уредба, која 6и нас могла спре-

чити да помогнемо наше другове,

показаћемо да смо достојни на-

следници оних великих и светлих

имена, који су приложпли своје

младе животе за опште добро це-

лог света, чпја тела почивају у

сенци славе далеко иза Пиринеја
на Ибериском полуострву.

Другови н другарнцО
Већ је почело велико међу-фа-

култетско такмичење у сабирној
акцији за помоћ нашим другови-

ма добровољцима!
Пекане буде ни једног студента,

који пеће од 1 —lO децембра дати

све од себе, прилажући своје нај-
веће жртве!

Нека од I—lo наш велики и

моћни покрет поново каже своју
реч!

Спремајмо се, јер то траже на-

ши друговп, то траже њихови

животи!

Студентска правиа заштита

и Студентско Удружење за мир

Промукли гпас »Српског Гласа«

Процветао је још један цвет

великосрпског шовпнизма, пони-

као у нашем тмуром културно-
политичком поднебљу.

„Дошло је време да се чује,
чист српски глас.... да св чуЈе,

српски глас слободан од свих

страних теорија и партиских пре-

дубеђења да би јако Српство мо-

гло да прожме Југославију сво-

јим борбеним духом и да је преда

као аманетбудућим поколењима.

Узиицати нећемо и неможемо...

У Југославији су Срби најбројни-

Ји и имају највнше државног ис-

куства... Ми већ видимо нове ге-

нерацвје које стасају, које ће у

друштву стариЈих и искуснијих
свима показати да тек сад долазе

прави Србн.
„Ми ћемо само у једном бити

бескомпромисни да тражимо да

се у свакои Јавном послу врши

одабира&е вођа на боље, јер ве-

рујемо да само прави људи и

прави вођи могу да изведу на-

род и државу на прави пут, да

Српству и Југославнји осигурају
свестрани напредак“.

~...не треба пасти у другу по-

грешку, па мислити да Је свака

одбрана државног једииства опа-

сна за аутономију“. ~И ми ми-

слимо да Је окупљање Срба по-

требно**.
~Орби устају зато што су све-

син да су они не саио гдавни

творци Југославије, него и данас

главна снага њена, и што осећа-

ју да су данас кад их нико ни

за шта непита, државн поребнији
него нкад.

„Српски Гмс* (I ш 111 oро|).

Ето вам неколико листпћа са

овог најновијег Цветића, којим се

кити једна група вајних српских

интелектуалаца и забринутих срп-

ских патриота. Нама нису непо-

знате ове мисли, које кипте на-

дутошћу, шовинизмом и мржњом.

Ово је само друго издање оне о-

мрзнуте идеологије интегралног

југословенства, у име које се ево

више од двадесет година владало

и угњетавало све несрпске наро-

де у Југославији а од чега је тр-

пио и сам српски народ. Па кад

је та идеја банкротирала, кад су

пробуђени народираздрмали око-

ве диктатуре и хегемоније, сад

се приступа другпм методама и

срествпм-а да би се очувале по-

зиције, све у име тобож угроже-

ног »Српства«. То певање славо-

појки и уздпзање Српства и не-

признавање другоме никаквихза-

слуга, само је жалостан доказ

тога у какву су заслепљеност па-

лп ови несреЈши и заостали срп-

ски интелектуалци, проповедници
нацпоналпе мржње и угњетава-

ња. »Српски Глас«, тај последњи

производ њиховог духа, сведочи

о томе, како се може изневерити
мисија културе, за коју се они

бусају у прса (Српски »културни«
клуб) и како се кукавно мозак

може ставпти у службу мрачних

сила реакције п потлачивања.

Данас када Хрватски народ и

други народи Југославпје почињу

кроз демократску борбу да оства-

рују своју слободу после дугих

година тешких и крвавих напора,

мрачне силе реакције и све про-

тпвпародне клине, осеКају се у-

грожене п траже да се заустави
вал народпе борбе. П сада су се

у име напаћеног српског народа

ухватпли за угрожено Српство. И

~Српски Глас“ впче, виче до про-
муклости!.. ~Ми већ впдимо нове

генерације које стасају“ н које
ће пт. д. Господа око ~Српског

Гласа“, уображавају да већ по-

стоје неке генерације које чују
њихов глас, које ће поћи за њиме.

Онп ваљда мпсле на савремене

омладинске генерације, они чак

имају и некакву ~Омладину Срп-
ског Културног Клуба“. Ми који
живимо међу омладином, не по-

знајемо такву омладпну. Ако им

је сва омладпна оно неколико

шупљоглавца који се тамо купе

и са закашњењем од сто година

проповедају некакве идеје и не-

какав нацпопалпзам, онда нека

им је алал! Ако им је та ~нова

геперацпја“ једап Андрић, којп

је већ био члан разбојнпчке Љо-

тпћеве дружпне, п једап М. Дра-
шковпћ кбји је од мајчиног млека

васпитан у обзнанашком духу, и

један Комадпнпћ, који пеовлаш-

ћено у име све наше омладине

шаље поздраве господпну Дала-

дје-у, и један Деврња, који је бпо

уредник фашпстичких, разбијач-

ких, и ~орнас
и
-овских »Студент-

скихновина«, акоим је то та омла-

дпна, онда нека им је на част!

Виче ~Српски Глас“, позива

на окуп. Али њиховом гласу неће

се одазвати нико поштен. Српски

народ остаће глув за њихове по-

зпве, јер његов пут није пут те

господе, већ пут заједничке борбе
свих иарода за слободу, мир н

демократију. Омладина неће чути

њихов глас, јер и она има свој

пут: пут братске сарадње омла-

дине свих народа, пут борбе на

страни свога народа за срећнију

будућност свих.

Виче ~Српски Глас“ до про-

муклости, али њихов глас остаје...

глас вапијућег у пустињи!
П. Р.

Преглед штампе...

«Илада култ|Р*
и

У последњем

броју (5) доноси интересантне

чланке: «0 апсолутној и релатив-

ној истини«, »Светозар Милетић«

од Н. Петровића, «Нешто о по-

езији омладинаца« од А. Хума,
»Лудвиг Рен«, одломке из рома-

на Барбиса и Рена, затим песме

М. Лалића, М. Дорословца, Д. Ко-

стића и Ж. Милојевића. На кра-

ју оу прикази и белешке о књи-

жевности и културним појавама.

Претплата, год. 40 дин. Редак-

ција и администрацпја, Београд,
Цара Лазара 11/1.

...и „штампе“
»Српски Глас« бр. 3 Изашао

је први број овог велико-српског

хегемонистичког, антинародног,

антиомладинског, ратно-хушкач-

ког п најзад, антпсрпског ~Глас-

а“, у коме је изложена на про-

дају сва бофл роба и то

само за један динар! Његови

сарадници, иначе, бију сви од

реда у шовинистички бубањ, уз

дириговање познатог капелмај-

тора српске реакције, Сиве Еми-

ненцпје Драгише Васића, бе-

оградског адвоката и негдашњег

књижевника.

Дакле, сваког четвртка може

се купити тазе валикосрпски

}>еврек, кога, иначе, необавеште-

ни колпортери назпвају нека-

квим ~Српским Гласом 44

.

Читајте и ширите

»НАШ СТУДЕНТ«

»МЛАДУ КУЛТУРУ«

Страна 4

Власник и уредник Душан Костић, студ. филоаофиЈе Цара Лазара И Београд. Штампарија „Светлост" Вукашина Јаковљевића Крагујевац.
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